
ACTA 
Nº15  SESION ORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
     
 
      Lunes 15 de Abril  de 2013.- 
 
 
En Melipilla, a lunes 15 de abril de 2013, siendo las 17:15 horas, se da inicio 

a la Sesión Ordinaria Nº15  del Honorable Concejo Municipal de Melipilla, 
presidida por el Alcalde don Mario Gebauer Bringas, con la asistencia, al iniciar 
la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
 
1.- Doña Carla Meza Carrasco 
2.- Don Juan González Alarcón 
3.- Don Ramón Mallea Santibáñez  
4.- Don Pedro Martínez Romo 
5.- Don Javier Ramírez González 
6.- Don Fernando Pérez Aguirre 
7.- Don Alexander Henríquez Armijo 
8.- Don Darío Jerez Jerez 
  
 
Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal, don Jorge Guaico 

Madrid y como dactilógrafa  la señora Juanita Mardones Labbé y la señorita 
Marlene Gallardo Guzmán. 

 
Se deja constancia de la presencia del señor, José Guerra, Administrador 

Municipal; Patricio Retamal, Director de Control; Carlos Núñez, Depto. de 
Inspección; Alejandra Carmona, Directora de Transito; Carlo Gutiérrez,  Director 
Jurídico; Marcia Werchez, Directora de Administración y Finanzas;; Lucio Arias, 
Director de Obras; Mario Ulloa, Director de Secpla; Alfredo Bruna, Director de 
Dideco; Hernán Bustos, Relacionador Publico. 

 
 
TABLA: 
 
1.- APROBACION DE ACTA ORDINARIA DE FECHA 08 DE ABRIL DE 
2013 
2.-CORRESPONDENCIA 
3.- TABLA 
4.- VARIOS CONCEJALES 
5.- VARIOS PÚBLICO 
 
 
 



 
 
 
DESARROLLO DE LA TABLA 
 
 

1.- APROBACION DE ACTA ORDINARIA DE FECHA 08 DE ABRIL DE 2013 
 
Se aprueba el Acta Ordinaria de fecha 08 de abril de 2013: sin 

observaciones.        
 
2.- CORRESPONDENCIA 

 
2.1.- CARTA DE LA EMPRESA EMELECTRIC, PARA CONOCIMIENTO. 
 
 El señor Jorge Guaico: esto es para conocimiento. 
 El concejal González: a mí me molesta cuando esta empresa reclama por 
el uso de los postes y que ha pasado jurídicamente sobre la norma. 
 El Alcalde Gebauer: la Asociación de Municipios Rurales está viendo eso, 
quedaron de entregarnos esa información de aquí a un mes. 
 El concejal González: ellos ocupan un espacio público y no pagan. 
 
2.2.- CARTA DE DON ROBERTO CARREÑO MALDONADO, SOLICITA UN 
PROFESIONAL DE LA DOM PARA MEDICION DE TERRENO. 
  
 El señor Jorge Guaico: esta carta fue derivado a la Dirección de Obras 
Municipales. 
 El señor Lucio Arias: lo que pasa es que estos terrenos tienen algunos 
temas de interpretación, estoy juntando documentación para entregársela a 
Jurídico, porque son terrenos que fueron regularizados a través de bienes 
nacionales y todos los vecinos tienen escritura que no siempre son coincidentes 
entre ellas, hay escritura en donde hay diferencia de metros en el terreno.  
 
2.3.- CARTA DEL CENTRO DE MADRES SANTA OLGA, SOLICITA 
SUBVENCION MUNICIPAL. 
 
 El señor Jorge Guaico: queda pendiente para el próximo concejo. 
 
2.4.- CARTA DE LA ESCUELA DE FUTBOL LEONES AZULES DE MELIPILLA, 
SOLICITA SUBVENCION MUNICIPAL. 
 
 El señor Jorge Guaico: queda pendiente para el próximo concejo. 
 El Alcalde Gebauer: le pedí al señor Administrador que revisará con 
Organizaciones Comunitarias alguna información más de la escuela de fútbol, en 
general ellos cobran por el tema de los niños, quiero tener un pequeño informe de 
eso, antes de tomar una decisión.  
 



 
 
 
 
 
2.5.- CARTA DEL CLUB DE ARTES MARCIALES Y DEPORTES DE 
CONTACTO MELIPILLA’S KICK BOXING FIGHTERS, AGRADECIMIENTOS. 
 
 El señor Jorge Guaico: es para conocimiento y  están solicitando una 
ayuda. 
 El concejal González: lo vemos en concejo extraordinario. 
 
2.6.- CARTA DE LA JUNTA DE VECINOS VILLA LOS POETAS, SOLICITA 
COMODATO SEDE SOCIAL UBICADA EN AVDA. LIBERTAD N°1634, VILLA 
LOS POETAS. 
 
 El señor Jorge Guaico: esto fue derivado a Jurídico. 
 
2.7.- CARTA CLUB ADULTO MAYOR RENACER Y CLUB  DEPORTIVO BAM 
BAM ZAMORANO, SOLICITA COMODATO DE SEDE SOCIAL. 
 
 El señor Jorge Guaico: esto fue derivado a Jurídico. 
 
2.8.- CARTA CLUB ADULTO MAYOR RENACER, SOLICITA COMODATO 
SEDE SOCIAL UBICADA EN JOSE PIROTTI N°350 POBLACION ILUSIONES 
COMPARTIDAS. 
 
 El señor Jorge Guaico: esto fue derivado a Jurídico. 
 
2.9.- CARTA JUNTA DE VECINOS SAN ANDRES, SOLICITA COMODATO SE 
DE SOCIAL UBICADA EN CALLE CARAMPANGUE S/N°. 
 
 El señor Jorge Guaico: esto fue derivado a Jurídico. 
 
2.10.- CARTA JUNTA DE VECINOS HERMANOS CARRERA, SOLICITA 
MAQUINARIA Y MAICILLO PARA ARREGLO DE CAMINOS VECINALES. 
 
 El señor Jorge Guaico: esto lo tiene que ver Operaciones. 
 El Alcalde Gebauer: hay un calendario del trabajo durante todo el año, se 
está tratando de apurar antes del invierno, estamos viendo de arrendar más 
camiones, Vialidad no nos colabora en nada con los arreglos de los caminos 
rurales. 
 El concejal González: Vialidad no está cooperando prácticamente en nada, 
hace unos años atrás Vialidad hacía una gran inversión en esto, los cooperaba, 
había más compromiso; creo que es pertinente golpearles las puertas del 
Ministerio, porque si no lloramos, no reclamos van a seguir haciendo oídos sordos, 
deberíamos hacer un documento. 



 El concejal Ramírez: estoy de acuerdo, acá también se está pidiendo tres 
tubos para mejorar unos puentes, hace poco Vialidad estuvo interviniendo puentes 
en el Transito, se hicieron algunas mejoras de la misma forma me gustaría que se 
envía un oficio como Concejo Municipal. 
 El Alcalde Gebauer: le vamos a pedir al Director de Secpla que les envié el 
listado de proyectos que hemos incorporado desde hace 1 año y ½ que era el año 
pasado la glosa 6, que ahora es glosa 7 de Inversión de Vialidad para caminos 
rurales, se han avanzado en algunos pero todavía quedan. 
 El señor Jorge Guaico: ¿aprobado?. 
 El concejal Martínez: aprobado. 
 El concejal Mallea: aprobado. 
 El concejal González: aprobado. 
 El concejal Henríquez: aprobado. 
 El concejal Ramírez: aprobado. 
 El concejal Jerez: aprobado. 
 La Concejala Meza: aprobado. 
 El concejal Pérez: aprobado. 
 El Alcalde Gebauer: aprobado 
 El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 
don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 
González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Meza, enviar un documento a Vialidad Provincial de Melipilla, para 
manifestarle la necesidad de los vecinos para el arreglo de los caminos interiores 
del Sector de La Carrera de Mallarauco. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0115.  
 
2.11.-ORD. N°071 DIRECCION DE OBRAS MUNICIPALES, SOLICITA 
ACUERDO PARA CERRAR ACCESO AL CONDOMINIO DE LA JUNTA DE 
VECINOS ALTOS LOS JAZMINES. 
 
 El señor Jorge Guaico: es una respuesta que envió el Director de Obras 
por el cierre de un condominio. 
 El señor Lucio Arias, Director de Obras Municipales: es un conjunto que se 
está haciendo en las Lomas, que corresponde a una etapa de vivienda de 
reconstrucción y la autorización nosotros la planteamos solo con la condición que 
no se hagan las otras etapas siguientes, porque esa calle debiera continuar en 
otras etapas. 
 El concejal Ramírez: esto se está prestando para un foco delictual, y 
lamentablemente se está causando un mal vivir para los vecinos. 
 La señora Verónica Cadenas: en nuestra villa ha habido mucho 
delincuencia, apedrean los vehículos, hemos dado números de patentes porque 
van a hacer transacción de drogas. 
 El Alcalde Gebauer: algo muy positivo es que las ganas, la energía de los 
vecinos de trabajar juntos es muy bueno y hay que destacar. Qué bueno que el 
Director de Obras haya autorizado esto. 
 
3.- TABLA: 



 
3.1.- CARTA CLUB DE HUASOS VISTA HERMOSA, SOLICITA MODIFICACION 
DE ACUERDO DE CONCEJO. 
 
 El señor Jorge Guaico: ellos habían pedido una subvención, pero la fecha 
que se indicaba en dicha carta ya había pasado la realización del Rodeo, 
¿aprobado?. 

El concejal Martínez: aprobado. 
 El concejal Mallea: aprobado. 
 El concejal González: aprobado. 
 El concejal Henríquez: aprobado. 
 El concejal Ramírez: aprobado. 
 El concejal Jerez: aprobado. 
 La Concejala Meza: aprobado. 
 El concejal Pérez: aprobado. 
 El Alcalde Gebauer: aprobado 
 El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 
don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 
González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Meza, entregar una subvención municipal por la suma de $550.000.- al 
Club de Huasos Vista Hermosa, para realizar rodeo los días 27 y 28 de Abril de 
2013. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0116.  
 
 
3.2.- ORD. N°042 CUERPO DE BOMBEROS DE MELIPILLA, SOLICITA 
APORTE SUBVENCION EXTRAORDINARIA. 
  
 El señor Jorge Guaico: ellos están pidiendo una subvención. 
 El concejal González: me preocupa la situación que está viviendo 
Bomberos, tienen solamente un carro para cubrir toda la comuna, debiéramos de 
hacer un esfuerzo. 
 El concejal Ramírez: comparto lo que dice que el Concejal González, es un 
tremendo riesgo que no tengan más carros, es un proceso largo para adquirir un 
nuevo carro por la junta, le quisiera pedir que realicemos todos los esfuerzos 
necesarios como comunidad. 
 El Alcalde Gebauer: lo dejaremos pendiente para el concejo Extraordinario. 
 
3.3.- CARTA JUNTA DE VECINOS SOL NACIENTE CHIÑIGUE LAS ROSAS, 
SOLICITA SUBVENCION ESPECIAL PARA COSTEAR BUS QUE 
TRANSPORTE ESCOLARES. 
 
 El señor Jorge Guaico: esta es una carta de la Junta de Vecinos Chiñigue 
Las Rosas, están pidiendo subvención para que trasladen los niños. 
 El Alcalde Gebauer: en esta fecha se abre un fondo bien importante en la 
Seremi del transporte para subsidiar el transporte escolar, la modalidad es que el 
privado postula para transportar niños; pedí una reunión para tener la información 



específica porque nosotros ayudamos a algunos privados para postular, o a veces 
los centros de padres nos ayudan. 
 El concejal Ramírez: efectivamente los problemas son de locomoción y 
paraderos, hace mucha falta para que los niños esperen la locomoción colectiva. 
 La señora Yolanda Moreno: es verdad nosotros necesitamos locomoción 
para los niños, porque es muy lejos el trayendo para salir a la carretera, para el 
inviernos es muy complicado, llegan mojados, no tenemos paradero. 
 El Alcalde Gebauer: la carretera la administra Vialidad, esos tipos de 
carreteras tienen un contrato de mantención que incluye paraderos, en la misma 
petición incluir el paradero; pidamos a Vialidad esperemos una respuesta prudente 
sino vemos cómo podemos nosotros conseguir recursos;  
 El concejal Mallea: ¿y la movilización?. 
 El Alcalde  Gebauer: hay que esperar los fondos que vienen de transportes 
para poder postular, lo que si les quiero aclarar que lo que hace la Corporación 
tiene que ver con nuestros colegios de la Corporación. Le pediría concejal 
Ramírez, que a través de la Gobernación también nos ayude. 
 
3.4.- CARTA DEPORTIVO LUIS MUSRRI, SOLICITA SUBVENCION. 
 
 El señor Jorge Guaico: están pidiendo subvención municipal. 
 El concejal Ramírez: en el concejo anterior habíamos quedado que se iba a 
revisar este club. 
 La concejala Meza: comparto lo que dice el concejal, pero previo a un 
informe técnico que iba a emitir Jurídico para las subvenciones especiales, debido 
al monto que solicitan para no discriminar entre una y otra. 
 El Alcalde Gebauer: sugiero lo siguiente, nosotros tenemos que llegar a un 
acuerdo como Concejo Municipal de los aportes a algunas instituciones que 
nosotros hemos apoyado. La Secpla debería traerlos un paquete con instituciones 
para ver los recursos. 
 El concejal Jerez: me surge una duda en relación a este tema, el motivo de 
que algunas subvenciones tengan el carácter especial tengo entendido que es 
motivo de alguna modificación a la Ordenanza. 
 El señor Carlo Gutiérrez: el concejo es soberano a determinar las 
resoluciones que estime pertinente, evidentemente que una institución se puede 
sentir discriminada referente a los montos, regularlo a través de una ordenanza 
puede ser una solución. 
 El concejal Jerez: no tengo ningún problema en acoger la soberanía, yo 
acepto pero el tema va a seguir a futuro. 
 El concejal González: quiero recordarle que en el anterior concejo tomamos 
un acuerdo que para nosotros era de suma importancia y teníamos claro apoyar a 
5 instituciones emblemáticas en Melipilla, naturalmente que nacen instituciones 
ejerciendo tal derecho, pero hay que buscar una herramienta, para el bien común. 
Este es un tremendo club que hace un trabajo muy bueno con los niños. 
 El Alcalde Gebauer: le sugiero que tengamos un buen acuerdo para que 
equilibremos los recursos que tenemos. 
 El concejal Mallea: quiero ratificar la idea del concejal Jerez que tenemos 
una ordenanza y que las excepciones pasan por arriba de eso, a veces hay clubes 



deportivos que hacen actividades durante todo el año y quedan felices con 
400.000.- tenemos que tener claro que hay otras escuela de fútbol que no nos 
piden casi nada. 
 El concejal Ramírez: quiero dejar planteado que enredarnos en una 
ordenanza a estas alturas nos va a generar una tremenda complicación, no a 
nosotros sino a las organizaciones, le sugiero que esto lo veamos el próximo año. 
 El señor Juan Musrri: que quede claro que nosotros jamás hemos cobrado 
un peso, por eso nos cuesta mucho. 
 
3.5.- CARTA CIRCULO DE AMIGOS EL ALERO DE LA CUECA, SOLICITA 
SUBVENCION PARA REALIZAR CAMPEONATO DE CUECA. 
 
 El señor Jorge Guaico: también es una subvención. 
 El señor Severo Peña y Lillo: la verdad es que por lo expresado por los 
señores concejales me bajaron la guardia de un viaje, pero soy optimista y no hay 
peor pelea  que la que no se da, sin faltarle el respeto, por favor cada uno tiene la 
carpeta léanla y estúdienla no está hecha al lote, aquí hay nada más que cueca y 
es algo nuestro, no la hace nadie.  
 
3.6.- ORD. N°139 DIDECO, INFORME  ZOONOSIS DE ENERO A MARZO DE 
2013. 
 
 El señor Jorge Guaico: es para conocimiento. 
 El concejal Henríquez: me gustaría tener un informe más detallado, con 
direcciones. 
 El señor Alfredo Bruna: esta toda la documentación así es que se la 
haremos llegar. 
 El señor Eduardo Orozco, Funcionario de Zoonosis: nosotros trabajamos 
directamente con los Dirigentes Vecinales, por tanto, este documento que entrego 
don Alfredo Bruna, dice relación con el trabajo realizado inclusive en el mes de 
Abril. 
 
 3.7.- INFORME CENTRO CULTURAL. 
 
 El señor Jorge Guaico: esta información la dará don Mario Ulloa de Secpla. 
 El señor Mario Ulloa, Director de Secpla: con fecha del viernes pasado 
llego el Oficio del Intendente con la aprobación del Centro Cultural, con la idea que 
nosotros ya estamos autorizado para realizar el contrato de esta obra, licitada por 
segunda vez donde llego un proponente. 
 El Alcalde  Gebauer: el Centro Cultural  es una sola licitación que incluye 
todo. 
 El concejal González: como hubo un solo oferente se declaró desierta. 
 El señor Mario Ulloa: no, se enviaron los antecedentes con fecha 27-02-
2013, fue evaluado por los analistas, enviado al Intendente con fecha posterior y la 
semana pasada llega el oficio de la Intendencia, donde se aprueba la 
adjudicación. 
 El concejal Martínez: ¿ qué empresa es?. 



 El señor Mario Ulloa: Transporte y Excavaciones Limitada, RUT 
N°84.118.700-8. 
 El concejal González: podríamos tener copia de eso. 
 El señor Jorge Guaico: ¿aprobado?. 
 El concejal Martínez: aprobado. 
 El concejal Mallea: aprobado. 
 El concejal González: aprobado. 
 El concejal Henríquez: aprobado. 
 El concejal Ramírez: aprobado. 
 El concejal Jerez: aprobado. 
 La Concejala Meza: aprobado. 
 El concejal Pérez: aprobado. 
 El Alcalde Gebauer: aprobado 
 El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 
don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 
González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Meza, aprobar la adjudicación de la licitación pública “Construcción 
Centro Cultural de Melipilla” ID 2673-10-LP3 al oferente Transportes y 
Excavaciones Ltda., por un monto de $2.187.029.000 impuestos incluidos, con un 
plazo de ejecución de 365 días corridos, el cual será financiado por el Fondo 
Nacional de Desarrollo Regional. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0117.  
 
3.8.- MEMORANDUM N°181 SECPLA, 22°. LLAMADO DEL PROGRAMA 
PAVIMENTOS PARTICIPATIVOS. 
 
 El señor Jorge Guaico: explica don Mario Ulloa. 
 El señor Mario Ulloa: los llego el oficio del Serviu con la nómina de los 
proyectos de pavimentos participativos 22°. Llamado para el año 2013, esto viene 
un monto cercano a los $274.000.0000.- donde se pide un aporte municipal y 
algunos aportes complementarios por obras adicionales, en concreto, esta 
solicitud es de $53.000.000.- por parte del municipio, desde este año el municipio 
hace el aporte. 
 El Alcalde Gebauer: este es el mejor mecanismo para avanzar rápido, nos 
ha ido bien en los años anteriores, antes se cobraba a los vecinos y eso se 
demora mucho y es enredoso, por eso prefiero que sea del presupuesto nuestro el 
ingreso de estos fondos, les parece, genera mucha tensión cuando se les pide 
recursos a los vecinos. 
 El señor Mario Ulloa: les hago entrega de la inversión 2013 
 El señor Jorge Guaico: ¿aprobado?. 
 El concejal Martínez: aprobado. 
 El concejal Mallea: aprobado. 
 El concejal González: aprobado. 
 El concejal Henríquez: aprobado. 
 El concejal Ramírez: aprobado. 
 El concejal Jerez: aprobado. 
 La Concejala Meza: aprobado. 



 El concejal Pérez: aprobado. 
 El Alcalde Gebauer: aprobado 
 El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 
don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 
González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Meza, el aporte del Municipio por la suma de $53.000.000.- para el 22°. 
Llamado del Programa Pavimentos Participativos, según Memorándum N°181 de 
la Secretaria Comunal de Planificación. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0118.  
 
3.9.- ENTREGA MODIFICACION PRESUPUESTARIA N°2. 
 
 El señor Jorge Guaico: el Secpla entrega la Modificación Presupuestaria 
N°2, para conocimiento y posterior discusión en el próximo concejo.  
 
4.- VARIOS CONCEJALES. 
 

 CONCEJAL JAVIER RAMIREZ. 
 
PARADERO LOMAS DE MANZO III. 
 El concejal Javier Ramírez: estuve en reunión con los vecinos de Lomas de 
Manzo III; primero la posibilidad de colocar un paradero hacia al centro de la 
población, porque está bien retirado, debido a que está instalado justo en la 
esquina. 
 
REINSTALACION DE GRIFO LOMAS DE MANZO III. 
 
 El concejal Ramírez: hace un tiempo atrás un vecino choco un grifo el cual 
no ha sido repuesto por la empresa Aguas Norte, ya que es de suma urgencia. 
 
BASURA LOMAS DE MANZO III. 
 
 El concejal Ramírez: en este sector hay mucha basura, es bien feo el 
aspecto que toma, quería plantear la necesidad de que Sepcla pueda evaluar la 
posibilidad de ver un P.M.U. para poder esconder la basura y tapar un poco los 
olores, eso afea bastante estos sectores. 
 El concejal Ramírez: hace entrega de dos memorándum donde solicita 
información sobre la Sala Cuna que está emplazada al lado del politécnico y 
segundo una información respecto del informe favorable entregado por el 
Departamento Jurídico de la Municipalidad, respecto a la patente de cabaret que 
se autorizó en calle Riquelme entre Serrano y Ortúzar, estoy pidiendo un 
pronunciamiento del Director de Control. 
 

 CONCEJAL DARIO JEREZ. 
 

APERTURA LIBRETA DE AHORRO DE LAS INSTITUCIONES. 
 



El concejal Jerez: me gustaría que Dideco o más bien Organizaciones 
Comunitarias vieran el tema de muchos dirigentes que se han quejado por su no 
apertura de sus cuentas en los bancos, les produce un gran problema porque 
tienen que postular a proyectos, depositar. 
 
VEREDAS POBLACION LA FORESTA. 
 
 El concejal Jerez: en la Población La Foresta en calle Los Espinos, se está 
haciendo un buen trabajo pero me preocupa el espacio que hoy día se está 
acortando, me dieron una explicación que no me dejo conforme, no la asimilo ni la 
entiendo, porque la vereda es mucho más angosta, me gustaría saber cuál es la 
razón esencial porque se acorto la vereda. 
 El Alcalde Gebauer: vaya con el Director de Obras al lugar. 
 El concejal Jerez: fui con la persona que está a cargo y me dio esa 
explicación. 
 
CIERRE PERIMETRAL LICEO POLITECNICO. 
 
 El concejal Jerez: esto quedo en acuerdo con los estudiantes antes que se 
produjera la venta del terreno del Politécnico, el tema del cierre perimetral, los 
asaltos, los robos, los buses que anteriormente se guardaban en el recinto de la 
Corporación hoy día no se guardan ahí, me preocupa. 
 El Alcalde Gebauer: usted voto que no se podía hacer ninguna inversión 
con esos recursos hasta que llegara el informe de la Contraloría. 
 El concejal Jerez: no estoy hablando de eso, le estoy diciendo que cuando 
se hizo el movimiento estudiantil, le hicieron un pliego de peticiones, se trató el 
tema del cierre perimetral, eso le estoy preguntando yo; y si no se hubiese vendido 
el terreno del Politécnico. 
 El Alcalde Gebauer: nosotros no tenemos los recursos.  
 
SITUACION DE AGUA POTABLE EN MELIPILLA. 

 
El concejal Jerez: en el concejo anterior se trató el tema de la herramienta 

legal por la situación que se encuentra el agua potable en Melipilla. 
El señor Carlo Gutiérrez: la forma más idónea es una demanda colectiva a 

través del consumidor, presentada en el Juzgado de Letras, porque aquí lo que se 
está cuestionando es la calidad, el agua es un bien, es un servicio que se rige por 
la ley del mercado; la empresa es una empresa privada y los consumidores. 
Nosotros estamos dispuestos a recibir a la comunidad y apoyarnos a 
presentarnos. 

  

 CONCEJAL HENRIQUEZ. 
 

El concejal Henríquez: me reuní con unos vecinos de la Chacra Marín y tienen 
un problema en el pasaje portugués que lo ocupan para hacer carreras de 
vehículos en la noche. 

 



El concejal Henríquez: fiscalizar a un vecino que tiene lechería en la Población 
Martita Romanini, porque el señor suelta las vacas y estas llegan a la plazoleta. 

 
- INFORME DE PATENTES DE ALCOHOL OTORGADAS ULTIMOS 5 

AÑOS.  
- INFORME DIRECCION DE OBRAS, SOBRE ACCESO A 

DISCAPACITADOS. 
- GESTION DOCENTE DE LOS DIRECTORES DE LA CORPORACION. 

 
 El concejal Henríquez: quiero pedir un informe completo de alcohol que han 
sido entregadas durante los últimos 5 años acá en Melipilla; quiero recalcar 
también que pedí un informe detallado de los honorarios, cuarto Concejo Municipal 
que le pedí a la Dirección de Obras por el informe de acceso a discapacitados a la 
Municipalidad; también en el Concejo de Bollenar, solicite el compromiso de la 
Gestión Docente de los Directores de la Corporación. 
 

 CONCEJAL JUAN GONZALEZ. 
 

 FELICITACIONES DEPTO. JURIDICO. 

 RESPETO A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS. 

 SEGUIMIENTO DE SOLICITUDES DE LOS CONCEJALES. 
 

El concejal González: felicita al Departamento Jurídico del municipio, por el 
triunfo de las máquinas de juegos. 

 
El concejal González: quiero pedirle que en el reglamento del concejo quede 

estipulado el hecho de salvaguardar la honra de los funcionarios públicos, que 
aquí no cualquier vecino pueda darse la licencia y venir a insultar y a faltarle el 
respeto a un funcionario público. 

 
El concejal González: quiero pedir un seguimiento de los informes de los 

varios de los concejales, en la cual se nos iba a informar en que situación 
estaban. 

 
REPONER BARRERA EN AVDA. JOSE MASSOUD CON PADRE DEMETRIO 
BRAVO. 
 

El concejal González: quiero pedirle a la Directora del Depto. De Tránsito la 
reposición de la Barrera en Avda. José Massoud con Padre Demetrio, es 
peligroso puedo ocurrir un accidente y también dos lomos de toro.  

 
PATENTE OTORGADA EN RIQUELME. 
 
 El concejal González: les quiero decir con asombro, fui el fin de semana 
viernes y sábado en la noche es un galpón de latas no tiene ninguna construcción 



de barreras acústicas para evitar los ruidos por los lados, abiertas las puertas de 
par en par. 
 

 CONCEJAL RAMON MALLEA. 
 

El concejal Mallea: en las Lomas Manzo III, la gente saca basura y las 
personas que recolectan cartones, papelas, votan todo. 

 
DEPOSITO DE ARIDOS EN LAS CALLES. 
 

El concejal Mallea: hay un problema que tiene que ver con la gente que va 
a construir depositan los áridos en la vereda, calzada; lo mismo pasa con los 
escombros cuando construyen, creo que también ahí tenemos un problema de 
seguridad, le voy a pedir a Inspección con Seguridad para que vayan detectando 
esto y vayan a notificar a las personas. Es un tema que está afectando a toda el 
área urbana de la ciudad se afea. 

 
PROYECTO AREA VERDE EN PUANGUE. 
 

El concejal Mallea: hay un proyecto de área verde del pasaje Puangue que 
está entre Avda. Chile y Avda. Manzo, creo que es bueno aunque sea pequeño, 
aquí la gente es muy positiva.  

 
TEMA AGUA POTABLE. 
 

El concejal Mallea: hay que hacer la denuncia sobre el tema del agua, 
hacer un recurso de protección, demanda colectiva, debemos dar todos los pasos.  

 
SEGURIDAD CIUDADANA. 
 

El concejal Mallea: si hay algo que esta grave en este minuto es el tema de 
la seguridad ciudadana, está peor que nunca, la idea es que nosotros debemos 
hacer un trabajo con la comunidad que nos permita hacer alguna prevención, me 
gustaría tener una reunión con carabineros e Investigaciones. 

El Alcalde Gebauer: en el tema de la seguridad les parece que el 
Administrador coordine una reunión informal con Carabineros y la PDI. 

 

 CONCEJALA CARLA MEZA. 
 
FILTRACION DE AGUA EN VILLA MERCED Y LA RINCONADA. 
 

La concejala Meza: en relación a la empresa Aguas Andinas, en el sector de 
Villa Merced, sector San Luis, y en la Avenida Los Guindos Población La 
Rinconada, hay filtraciones de las cañerías que van subterráneas del agua 
potable, esto hace ya un mes que esta así y se filtra el agua y hace tira los 
pavimentos y ellos no responden ¿Qué relación o que atribuciones podamos tener 
nosotros como municipio al exigirle a ellos que puedan reparar prontamente?. 



 
SITUACION MUEBLERIA LA LUNA. 

 
La concejala Meza: algunos adultos mayores me han planteado que en 

calle Ortúzar específicamente La Mueblería La Luna, saca todos sus productos a 
la calle para vender, no deja espacio libre para los peatones, me gustaría que 
Inspección viera ese tema, porque es de todos los días. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 CONCEJAL FERNANDO PEREZ. 
 
SOLICITA REBAJA DE PAGO DE DERECHOS DE LOS ADULTOS MAYORES 
QUE SON FERIANTES. 
 

El concejal Pérez: quiero saber sobre la consulta que hice sobre los feriantes 
de la tercera edad, si existiera la posibilidad de rebajar su pago. 

El Alcalde Gebauer: le parece que lo viéramos en el marco de la Ordenanza, el 
reglamento de la feria, porque tenemos que revisar un dato que falta de Rentas y 
Patentes, y lo conversamos para ver si lo podemos colocar en la ordenanza. 

 
SOLICITA INFORME JARDIN INFANTIL MECHITAS. 
 

El concejal Pérez: solicito pedir información en qué estado se encuentra el 
Jardín Infantil Mechitas y si se encuentra con el reconocimiento JUNJI 

 
 

 CONCEJAL PEDRO MARTINEZ. 
 

El concejal Pedro Martínez: estuve con unos vecinos de Puertas Coloradas, 
solicita el arreglo del camino donde está el callejón que va hacía la cancha, me 
pidieron que por favor pudieran repararlo. 

El Alcalde Gebauer: eso lo reparamos el año pasado, yo lo fui a ver cuándo 
lo estaban arreglando. 

 
El concejal Pedro Martínez: en Población Bella Esperanza en Pasaje que 

atraviesa hacia Chorrillos arriba, hay una escala que se hizo y no pueden pasar 
personas con sillas de ruedas, se tienen que dar una vuelta de al menos 1 
kilómetro. 

 

 ALCALDE MARIO GEBAUER. 



 
REUNION EXTRAORDINARIA. 

 
 
El Alcalde Gebauer: les propongo que coloquemos un día para hacer una 

reunión extraordinaria, para ver las subvenciones extraordinarias y otros temas. 
El concejal González: el jueves. 
El Alcalde Gebauer: el jueves a las 18:15, para tratar subvenciones y 

Modificación Presupuestaria N°2. 
El señor Jorge Guaico: ¿aprobado?. 
El concejal Martínez: aprobado. 
El concejal Mallea: aprobado. 
El concejal González: aprobado. 
El concejal Henríquez: aprobado. 
El concejal Ramírez: aprobado. 
El concejal Jerez: aprobado. 
La Concejala Meza: aprobado. 
El concejal Pérez: aprobado. 
El Alcalde Gebauer: aprobado 
El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 

don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 
González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Carla Meza, para realizar una reunión extraordinaria el día jueves 18 de 
Abril de 2013, a las 18:15, parara tratar los siguientes temas: subvenciones 
especiales y Modificación Presupuestaria N°2.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0119.  
 

5.- VARIOS PÚBLICO. 
 
1.- SITUACION VILLA MARTITA ROMANINI. 
 
 La señor Lysba Rojas: nosotros tenemos muchos problemas en la Villa, 
estamos muy abandonados, es un sector que no tiene locomoción, nosotros para 
poder llegar a nuestras casas tenemos que caminar o pagar un taxi por la suma de 
$1200 o más, nosotros sí o si necesitamos locomoción hay mucho escolar, 
personas  trabajadoras. Lo segundo es que nuestra villa no cuenta con cierre 
perimetral. 
 El concejal Henríquez: los vecinos fueron a la constructora a pedir 
explicaciones y ésta les dijo que ya fueron entregadas esas viviendas, por lo tanto, 
dependían del municipio entregarlas. 
 La señora Lysba Rojas: tenemos problemas con vacas y caballos, nos 
tienen la plaza en malas condiciones. 
 El Alcalde Gebauer: converse con el Director de Obras por el tema del 
cierre, él va a chequear el tema de la garantía con la empresa, de lo contrario 
haremos nosotros con fondos de emergencia ese cierre, porque es peligroso por 
el tema de los niños. 
 El concejal González: respecto a la demanda de la locomoción colectiva. 



 La señora Lysba Rojas: Melitran las dos primeras veces que entro fue a la 
hora que le correspondía, pero dicen que no les conviene, por lo tanto que es lo 
que hicieron, no tuvieron constancia. 
 El concejal González: si mejoramos la conectividad, si trabajamos con 
transporte, trabajemos con EFE. 
 El Alcalde Gebauer: aquí está la Directora de Tránsito que hizo todas las 
gestiones con Melitran, revisemos, usted Directora se puede coordinar con la 
Dirigente durante la semana. 
 La señora Alejandra Carmona: lo que nos informó en algún minuto Melitran 
fue que la gente no se subía, sino es Melitran que sea otra línea. 
 
2.- DON JOSE ULLOA, FUTBOL JOVEN DEPORTES MELIPILLA. 
 
 El señor José Ulloa: lo nuestro no es una escuela de Fútbol es de alta 
competencia el Fútbol Joven, lamento que el tema nuestro no haya ido en la tabla 
oficial sino que venga en los varios del público, siempre confió en la palabra; cada 
uno de ustedes tiene la carpeta con cada uno de los antecedentes de nuestra 
escuela, el resultado de ella es nuestro jugador que está jugando en la 
Universidad de Chile, Selección Sub 20 Valber Huerta, que estuvo en las cadetes 
de Deportes Melipilla; estamos preocupados que ya llevamos 3 meses y no hemos 
podido cancelar los honorarios del cuerpo técnico, coordinador y secretarios, les 
quiero plantear que estudien bien la carpeta, si ustedes se fijan nuestra camiseta 
no tiene auspiciador, porque en su oportunidad la compramos con dineros que nos 
dio el municipio, voy a apelar nuevamente a la voluntad de ustedes para que nos 
den una subvención. 
 El Alcalde Gebauer: ¿Por qué la Corporación no postula a proyectos de 
Chile Deporte o al 2% de Cultura del Gobierno Regional?. 
 El señor José Ulloa : como ustedes saben el Club de Deportes Melipilla era 
tal, tenía un Rut especifico, posterior a ello se formó en Fondo de Deporte 
Profesional, con otro Rut y hoy día es Deportes Melipilla con otro Rut, 
lamentablemente por una negligencia administrativa, una mala gestión de esos 
otros dirigentes hoy día tenemos un problema, que con el Presidente de la 
Corporación estamos presionando para que las personas responsables de esa 
situación la regularicen. 
 El Alcalde Gebauer: te hago esta pregunta, porque te quiero recordar de 
una reunión que sostuvimos aquí con todos los integrantes de la Corporación y 
ustedes asumieron un compromiso conmigo, yo les plantie que era la última vez 
que la Municipalidad les entregaba subvención sino arreglaban la situación, 
porque una Corporación que no puede presentar proyectos está muerta y es muy 
fácil traspasarle la responsabilidad a la municipalidad, esa vez les dije que estaba 
dispuesto a ponerles un abogado y un contador nuestro, la respuesta fue que no 
fue necesaria, entonces después de más de un año tenemos la misma situación. 
 El señor José Ulloa:  nosotros venimos presionando desde mediados del 
año pasado, entendiendo que la responsabilidad es nuestra, pero estamos 
insistiendo en este asunto. 
 El concejal Mallea: quiero decirle que en varias oportunidades fui yo quien 
hice las gestiones aquí en la municipalidad para entregarles algún aporte, porque 



mucha gente no quería, porque no veía transparencia y lo que está diciendo el 
señor Alcalde es que aún no aclaran los problemas pendientes. 
 
3.- SITUACION SEÑORA ROSA MILLARES, REPRESENTANTE DE LA 
ASOCIACION INDIGENA. 
 
 La señora Rosa Millares: quiero darle las gracias al municipio y al Alcalde 
porque desde el tiempo que nosotros estamos ejerciendo como Asociación 
Indígena nos han ayudado mucho; lo que ahora venimos a pedir si existe la 
posibilidad de ayudarnos a realizar gestiones para participar en la semana 
Pomairina; y lo otro es solicitar a ustedes gestionar un espacio público para 
nuestra asociación, para hacer las reuniones, las celebraciones. 
 El Alcalde Gebauer: les parece que pensemos en conjunto con la 
organizaciones de algún lugar como el Parque Héctor Pino. 
 La señora Rosa Millares: estamos invitados a dos colegios a contar sobre 
los temas mapuches. Este año queremos celebrar nuestro año nuevo indígena, le 
pedimos la participación y la colaboración a ustedes. 
 
4.- SITUACION SEÑORA OLGA MILLALEN. 
 
 La señora Olga Millalen: yo vivo en Fuenzalida N°888 con Barrales, los 
camiones de Ariztia me votaron la alcantarilla, solicito una protección para la 
muralla, porque tengo miedo que me echen abajo la muralla. 
 El Alcalde Gebauer: podemos coordinar con la Dirección de Obras y ver el 
tema del presupuesto por emergencia por la situación, como hubo un accidente 
con un camión y la Directora de Tránsito nos ayuda con las defensas. 
 

 ALCALDE MARIO GEBAUER: 
 

El Alcalde Gebauer: tengo la información del Diario La Segunda donde sale 
los resultados del SIMCE, de los 20 mejores colegio en Lenguaje 4to. Año Básico 
de toda la región Metropolitana el Primer lugar es para el Colegio Monseñor 
Jaime Larraín de Melipilla con 320 puntos de promedio, matemática 4to. Básico 
este mismo colegio está en el séptimo lugar, llame al Director en nombre de todo 
el Concejo, les parece que le enviemos una nota para felicitarlo. 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado?. 
El concejal Martínez: aprobado. 
El concejal Mallea: aprobado. 
El concejal González: aprobado. 
El concejal Henríquez: aprobado. 
El concejal Ramírez: aprobado. 
El concejal Jerez: aprobado. 
La Concejala Meza: aprobado. 
El concejal Pérez: aprobado. 
El Alcalde Gebauer: aprobado 
El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 

don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 



González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Carla Meza, enviarle una carta como Concejo Municipal para felicitar al 
Director y el Profesorado del Colegio Monseñor Jaime Larraín, por los logros 
obtenidos en los resultados de la prueba SIMCE.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0120.  
 
Siendo las 19:00 horas  se levanta la Sesión. 
 
RESUMEN DE ACUERDOS: 
 

 
ACUERDO N°0115: 

 El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 
don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 
González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Meza, enviar un documento a Vialidad Provincial de Melipilla, para 
manifestarle la necesidad de los vecinos para el arreglo de los caminos interiores 
del Sector de La Carrera de Mallarauco. 
ACUERDO N°0116: 

El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 
don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 
González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Meza, entregar una subvención municipal por la suma de $550.000.- al 
Club de Huasos Vista Hermosa, para realizar rodeo los días 27 y 28 de Abril de 
2013. 
 
ACUERDO N°0117: 

El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 
don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 
González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Meza, aprobar la adjudicación de la licitación pública “Construcción 
Centro Cultural de Melipilla” ID 2673-10-LP3 al oferente Transportes y 
Excavaciones Ltda., por un monto de $2.187.029.000 impuestos incluidos, con un 
plazo de ejecución de 365 días corridos, el cual será financiado por el Fondo 
Nacional de Desarrollo Regional. 
 
ACUERDO N°0118: 

El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 
don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 
González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Meza, el aporte del Municipio por la suma de $53.000.000.- para el 22°. 
Llamado del Programa Pavimentos Participativos, según Memorándum N°181 de 
la Secretaria Comunal de Planificación. 
 
ACUERDO N°0119: 

El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 
don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 



González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Carla Meza, para realizar una reunión extraordinaria el día jueves 18 de 
Abril de 2013, a las 18:15, parara tratar los siguientes temas: subvenciones 
especiales y Modificación Presupuestaria N°2.  
 
ACUERDO N°0120: 

El concejo aprueba por unanimidad de sus miembros presentes el Alcalde 
don Mario Gebauer y los concejales Pedro Martínez, Ramón Mallea, Juan 
González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Darío Jerez, Fernando Pérez y la 
Concejala Carla Meza, enviarle una carta como Concejo Municipal para felicitar al 
Director y el Profesorado del Colegio Monseñor Jaime Larraín, por los logros 
obtenidos en los resultados de la prueba SIMCE.  
 

 Doy fe, 
 

                         
 
 

                        
                                               JORGE GUAICO MADRID 

                                                SECRETARIO MUNICIPAL                                                
 


